

美军首次洲际弹道导弹拦截测试成功

难度极大,美国国防部称,此举就像“以子弹打中高速飞行的子弹”



5月30日,一枚拦截导弹从美国加利福尼亚州范登堡空军基地发射升空
(新华社发)

□新华社特稿(记者 夏文辉)

美国国防部导弹防御局5月30日宣布,美军首次洲际弹道导弹拦截测试取得成功。

> 拦截成功

导弹防御局发表声明说,美军当天从位于太平洋马绍尔群岛夸贾林环礁的里根试验场发射了一枚模拟洲际弹道导弹,在分析计算海基X波段雷达及其他传感器监测跟踪数据后,再从加利福尼亚州范登堡空军基地发射一枚拦截导弹。拦截

导弹在外层空间释放出“杀伤飞行器”,通过直接撞击摧毁了模拟洲际弹道导弹。

导弹防御局局长詹姆斯·叙林说,此次拦截测试成功是一项“惊人的成就”,显示美国有能力、有可靠的方式应对“真正威胁”。

> 难度极大

美国的国家导弹防御系统分为陆基和海基两大方向,具体为陆基中段拦截系统(GMD)和海基高层区域防御系统(NTW),两者分别进行了大量试验,并已初步进行了部署。陆基拦截系统方面,美军目前在范登堡空军基地和位于阿拉斯加州的格里利堡美军基地各配备有4个和32个该导弹拦截系统的拦截器。

美国陆基导弹拦截测试的记录并不理想,从1999年到2014年的17次测试中,只有9次成功。拦截巡航导

弹的难度更大,原因包括巡航导弹速度更高及导弹的远程发射。美国国防部说,拦截洲际弹道导弹就像“以子弹打中高速飞行的子弹”。

美军高度重视这次测试。路透社认为,如果测试失败,将进一步引发外界对这一耗资超过400亿美元军事项目的猜忌,成功则有利于推动美国国会给予更大的支持。在向国会提交的2018财年预算中,五角大楼计划向导弹防御局划拨79亿美元,其中15亿美元用于陆基中段拦截系统。

> 打破平衡

对这次美军拦截测试,军事问题专家认为,这显示美国拥有了拦截洲际弹道导弹的能力,在某种程度上打破了业已存在的脆弱的全球军力战略平衡,或将引发一定的不良后果。

军事专家还认为,这次测试表明美国拥有了拦截高速飞行器的能力。美国在海湾战争期间,有过“爱国者”导弹成功拦截“飞毛腿”导弹的战例。美国也进行过中程弹道导弹拦截试射,但这两种拦截导弹,相对洲际弹道导弹而言,都是慢速导弹。就洲际弹道导弹来讲,其再入大气层的速度高达20马赫,这个速度,运用传统办法是难以捕获和拦截的。美国这次成功拦截洲际弹道导弹,说明其对高速飞行器的捕获和拦截技术出现了突破。

专家认为,美国大力发展拦截洲际弹道导弹的能力,对全球战略力量的平衡与稳定有负面影响。一是迫使美国的全球性对手加速发展战略性进攻武器;二是随着力量多极化的不断发展,美国这样做或将迫使越来越多的国家大力发展军力,追求自己的主导地位,提升本国的全球影响力;三是面对美国这种拦截洲际弹道导弹的优势地位,其他国家或将走上追求其他技术优势之路,技术软博弈或将趋于激烈。

面对现实硬实力无法与美国比拼的大势,越来越多的国家或将走上追求技术领先之路,在技术上与美国展开不对称的竞争,这或是未来军事领域竞争的一个新特点。

公主鸣枪 震“聋”首相

比利时首相因距离发令枪太近听力受损

□新华社特稿(记者 张旌)

比利时首相夏尔·米歇尔前几天刚刚接待完美国总统唐纳德·特朗普,本想轻松一下,却意外遇上“糟心事”。在一场长跑比赛中,比利时公主阿斯特丽德打响发令枪,米歇尔因站得太近,听力受损,不得不暂时取消所有工作安排。

这起事件发生在5月28日。当天,比利时首都布鲁塞尔举办一场名为“奔向东京2020”的20公里长跑比赛,比利时国王最小的妹妹阿斯特丽德公主应邀打响发令枪。

现场照片显示,阿斯特丽德公主当天身穿运动服,举起发令枪。枪响的那一刻,紧挨着阿斯特丽德公主的首相米歇尔似乎有些受惊,紧闭双眼,但仍保持微笑。比赛期间,米歇尔的耳朵看起来并无大碍,仍能和王室成员谈笑风生。

不过,米歇尔次日感到耳鸣不停,听力受损,前去就医接受检查。他随后不得不取消所有日程安排,包括向议会

一个委员会作证。

米歇尔的发言人巴伦德·莱兹对记者说:“这起事件发生后的48小时,首相接受了一系列检查和治疗。”他同时表示,米歇尔的治疗过程可能持续一周。

对这起事件,比利时王室方面尚未做出回应。

更正

本报于5月31日B05版刊登的《“不老”美食 让美食“不老”》稿件中,“这家店位于万达广场北,珠江路与延安路交叉口北200米的卤肉小店”应为“珠江路与辽宁路交叉口北200米路东”,特此更正。



江铃驭胜

江铃驭胜颜值高 两款“型男”随你挑

全新

驭胜 S350

官方指导价 **12.28** 万元起

驭胜 S330

官方指导价 **8.88** 万元起






扫码获取更多优惠 扫码了解更多车型

**洛阳江铃
4S店**

销售热线: 63761880 服务热线: 63601836
地址: 九都东路名车苑汽车广场内西侧
林安直营店: 0379-65523918